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A politikai helyzetben a legutóbbi 
huszonnégy óra alatt leglepő fordulat kö­
vetkezett be. A király tegnap Lukács 
László ajánlatára Khuen Héderváry Károly 
grófot hivatta Bécsbe, aki ma délelőtt 
11 órakor audiencián jelent meg a fel- 
8 g előtt. A kihallgatás azzal az ered­
ménynyel végződött, hogy a király most 
már Khuen-Héderváry Károly grófot de- 
. jgnálta miniszterelnökül és megbízást 
adott neki a kormány megalakítására.

A dolgok ezen váratlan fordulatát 
az idezte elő, hogy az országgyűlési 
pártok az indemnityt megadni vonakod­
va, Lukács László azt aján'otta a ki­
rínak, hogy a képviselőházat azonnal 
o olássá fel és nevezze ki Khuen-Héder­
váry grófot miniszterelnökké, aki nálánál 
sokkal alkalmasabb ember arra, hogy 
egy választási kabinet élére álljon.

A helyzet tehát a múlt hetihez 
képest mindössze annyit változott, hogy 
a dezignált miniszterelnököt nem Lu­
kács Lászlónak, hanem Khuen-Héder­
váry Károly grófnak hívják és hogy az 
alakítandó kormány a „béke kabinet" 
helyett a „harci kabinet" nevet veszi 
föl, vagy ha szebben hangzik : „tárgyaló 
kabinet" helyett a „választási kabinet" 
m vet. A válság kifejtésére azonban 
azokból a fairekből, melyek Khuen-Hé- 
di rváry gróf mai audienciáját nyomon

követték, nem lehet pontos következteté­
seket vonni, annál kevésbbé a megala­
kítandó kabinetnek előlegezett címekből, 
minthogy ezeket a címeket egyes poli­
tikai pattok rakták reá, mig az újonnan 
dezignált miniszterelnök nem nyilatko­
zott még arra nézve, vájjon tényleg 
harcot akar-e és tényleg választani ké­
szül-e. Khuen-Héderváry gróf ugyanis 
egyelőre csak annyit közölt kifejtendő 
működéséről, hogy indemnitást akar s 
e végből tárgyalásokba bocsájtkozik a 
parlamenti pártokkal, vagyis folytatni 
fogja ott, ahol Lukács elhagyta.

Az a kérdés már most: szerencsé­
sebb legény lesz e Khuen Héderváry gróf 
az indemnitásra való törekvésében, mint 
rövid és szomorú pályát megfutott elődje 
volt? Egynémely jelét látjuk már annak, 
hogy Khuen-Héderváry grófot nagyobb 
siker kilátása kecsegteti, mint Lukácsot. 
Az újonnan dezignált miniszterelnök egy­
előre éppen úgy a véka alá rejti p.o 
gramját, ahogy Lukács tette, azonban 
azokból a hangokból, melyek az ö de 
zignáltatásának hűére fölhangzottak a 
budapesti politikai körökben, arra követ 
keztethetünk, hogy Khuen Héderváry pro 
gramja aligha fogja tartalmazni azt, amit 
az ország népének milliói annyira epedve 
várnak: a népjogok diadalát. Hogy a 
nemzeti jogok teljes dését, az önálló 
nemzeti bankot s ezzel a gazdasági füg­
getlenség alapját nem hozza Khuen, arról 
egészen bizonyosak vagyunk.

Az egyik ilyen szimptoma: Kos-

suthék magatartása. Az Apponyi—Kos- 
sulh-párt nem vicsorítja annyira Khuen- 
Héderváry ellen a fogait, mint Lukács 
ellen tette s ez a párt ma adta a hig­
gadtat, a megfontoltat: várjuk meg, mit 
hoz Khuen? Más szavakkal várjuk meg, 
hoz-e Khuen a mi részünkre is tárcákat 
és hajlandó-e elalkudni a becsületes, de­
mokratikus választási reformot ?

A másik szimptoma: az ő-szabad- 
eivüek magatartása. Az újonnan dezig­
nált miniszterelnökhöz közelálló körök 
híresztelése szerint Khuen-Hédervéry 
gróf kabinetjében a Nemzeti Társaskör 
tagjai készségesen vállalnak szerepet, sőt 
ezek között Hieronymi Károlyt, a Tisza- 
kormány volt kereskedelemügyi minisz­
terét is emlegetik, — hogy mennyi alap­
pal, az természetesen más kérdés. Ebből 
a szimptomábói szintén nem lehet arra 
következtetnünk, hogy a becsületes, a 
demokratikus választási reform ügye jól 
állana. Inkább vagyunk hajlandók arra 
a pesszimisztikus következtetésre, hogy 
a Nemzeti Társaskör tagjaira nagy be­
folyást gyakorolt Tisza Istvánnak múlt 
heti, rettenetes módon reakciós riadója, 
melyet a választójog általánosítása ellen 
hallatott és ezt a feltevésünket ugyan­
csak megerősíteni látszik Lukács László 
mai kijelentése, amellyel az ö akciójá­
nak meghiúsulásáért főképpen Tiszát 
okolta.

Ilyen körülmények között az álta­
lános, egyenlő és titkos szavazatjogon 
fölépített választójogért aggódók bizo-

Szttrke történetek.
Irta: Bőmer Pál.

A világosság.
A szűk, sikátorszerü utcába erősen be 

volt ékelve egy egyemeletes ház. A gyár 
épület. Mi készült ebben a gyárban, azt ma 
gam sem tudom, elég az hozzí, hogy olyas 
valami, aminek árt az erős fény, főleg a 
napsugár s azért az ablakai mind tej üveg­
ből voltak s a plafonról is csak gyéren ló­
gó t alá egy-egy vékony fényű villany- 
iá npa.

A gyár munkásai kétfélék voltak, az 
e, yik fele tele volt a legveszedelmesebb kór­
ral, egy szörnyű, de sajnos, modern betegség­
gel, a tuberkulózissal, a másik fele, amelyik 
tovább élt, az hamar megvakult.

Örökös volt ezért zúgolódás, de mit 
som használt.

Akinek nem tetszett, az tovább állha­
tott, nem tartotta vissza senki, egy helyébe 
hu-z is akadt s az éhes város csak úgy 
öntötte az emberanyagot.

Nyíltan nem mertek soha se felszólalni, 
csak egymás között álmodoztak mindég az 
6 sajátságos „fixa ideájuk“ ról : a világos­

ságról, a napfényről. Egyszer aztán várat­
lan dolog történt. A műhelyvezető pofon 
vágta az előmunkást. Ot perc múlva meg 
szólalt egy sip, egy éles hegyes sikoly s 
csakhamar az egesz munkástömeg a gyár 
udvarán állott. Kész volt a sztrájk.

Most már aztán nem volt elég, hogy a 
gyárvezetőt kitették, hanem előálltak az ösz- 
szes követeléseikkel : munkabéremelés és 
főleg világosság. Ez volt a jelszó.

De nem ment egyik sem könnyen. A 
gyár tulajdonosa egy kapzsi morva meg 
sem akarta hallgatni őket. Aki nem akart 
tovább dolgozni, az elmeheteit. El is ment 
egy pár.

S mit tesz a kenyér ?
Lassankint visszakullogott a legtöbb. 
Azonban egy érzékeny szivü legény, 

akit nem akartak vissza venni, nem tudta 
elviselni, hogy tél viz idején munkátlanul 
marad, felment a kémény tetejére s leugrott. 
Mire a mentők előjöttek, nem élt. így jutott 
el 6 — de csakis ő — a világossághoz : tudni 
illik az őrök világossághoz

A béke.
Dvorcsáknak a külvárosban, valahol a 

i Ferencváros körül volt egy házikója. Régi

ház, földszintes, még a mu’t századbeli Pest 
maradványa. Volt benne vagy kőt kiadó 
lakás, melyben szegény emberek laktak.

Az a kis jövedelem, amit a lakások 
hoztak, épen elég volt arra, hogy az öreg 
éldegéljen belőle. Egyedül álló magános 
ember, se felesége se gyermeke. Az összes 
tevékenysége abban merült ki, hogy reggel 
mikor felkelt, sorba járta a ház összes szo­
báit, megnézte, nines-e valami hiba, valami 
javítani való ? Jók-e a zárak, nem tört-e be 
ablak, ninos-e javítani való a padló a, nem 
hull-e a fal? Igazi minta háziúr volt.

Ha aztán sikerült valami hibát lelni, 
boldog volt. Előszedte szerszámait, fúrt, fa­
ragott s ha elkészült, a szemei diadalmasan 
ragyogtak. Visszarakta szerszámait s újra 
pipált. Pipált reggeltől estig.

Rendes napi sétája volt: a házától az 
Üllői-utig. Ha egy temetkezési boltot látott, 
végig olvasta az elhaltak neveit s ha fiatal 
volt, felsóhajtott:

— Beh kár volt érte, még élhetett 
volna, de legalább nem tudta meg mi az élet 
s mit tesz kínlódni.

Ha meg öreg volt, így :
— Egygyel kevesebben vagyunk, elég 

soká húzta ez öreg.

A legkitűnőbb lábatlan! Portland és Roman cement Pollák Zsigmond
kartelen kívüli Mész, Készén és Kovács-szén mindernde száraz 
Tűzifa kizárólag nagyban legolcsóbban beszerezhető

kezeskedettül ügynök által
Placi-ntcea 79. — Telelőn 414;
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dalma ismét a Justh Gyula vezérlete 
alatt álló függetlenségi párt felé irányul, 
az egyetlen parlamenti párt felé, amely 
nemcsak programmjaként vallja, hanem 
követeli is az igazi liberális politikának 
az érvényülését, a népjogok diadalát. 
Bár azt sem tartjuk lehetetlennek, hogy 
az újonnan dezignált miniszterelnök pro­
gramja, ha majd meg fogja ismertetni 
vele az országot, kellemes csalódást fog 
hozni ebben a tekintetben. A válság első 
fázisában Khuen-Héderváry Károly gróf 
az általános, egyenlő és titkos választó­
jog hívének vallotta magát és eddigelé 
még nem adott rá okot, hogy kőtelked 
jünk a szavábanl_________

A villamos vasúti szerződés
ii ad hoc bizottság értekezlete.

Megegyezés ■ régi szerződés alapián
Ma délelőtt ültek össze a városi ta­

nács, a törvényhatósági bizottság és a helyi 
vasút részvénytársaság megbizottai, hogy a 
helyi vasútnak villamossá való átalakításá­
ról szóló szerződést revízió alá vegyék a 
belügyminiszter kívánságához képest.

Az értekezleten Kovács József polgár- 
mester elnökölt, aki a bizalmas jellegű ér 
tekezlet megnyitása után előterjesztette 
hogy a miniszter kifogásolja az évi négy 
venezer korona hozzájárulást s felvetette azt 
az ideát, hogy mikép lehetne a hozzájáru­
lást a szerződésből kiküszöbölni. A helyi 
vasút részvénytársaság álláspontját Urban 
Adolf fejtette ki, kijelentvén, hogy a társa­
ság a már egyszer megalkotott szerződőshez 
köti magát. Az első tárgyalás alkalmából a 
részvénytársaság elment az engedékenység 
legszélsőbb határáig, amelyen túl már nem 
mehet.

A kérdés körül élénk eszmecsere indult 
meg, amelynek során a részvénytársaság és 
a város képviselői több ízben külön tanács­
kozásra vonultak vissza. Az értekezlet végül 
is egyhangúlag abban állapodott meg, hogy 
a város négyszázezer koronás hozzájárulását

fentartja, mert enélkül a megegyezés s igy 
a villamos vasút kiépítése teljességgel lehe­
tetlen volna. , . , . .

A belügy-, illetőleg a kereskedelmi mi­
niszter néhány apróbb változtatást is ki ánt 
a szerződésen, amelyek legnagyobb részét a 
akceptálta az értekezlet.

így a város és a helyi vasút részvény­
társaság által már első Ízben megkötött szer­
ződés nagyjában és több pontjaiban váltó 
zatlanul fog a szakbizottságok, illetőleg a 
közgyűlés elé kerülni. A törvényhatósági bi­
zottságnak — mint értesülünk — már a ja­
nuári közgyűlésen alkalma lesz a villamos 
vasút ügyével foglalkozni s kétséget sem 
szenved, hogy a közgyűlés egyhangúlag 
megfogja újítani első hat.'rozatát, hogy a 
debreczeni villamos vasút kiépítését mielőbb 
lehetővé tegye

Az 1910. évi esküdtek.
Első közlemény.

A debreceni törvényszék elnöksége most 
adta ki a debreceni törvényszékhez, mint 
esküdtbirósághoz az 1910-ik évre kiválasztott 
esküdtek lajstromát. 360 nevet tartalom a 
főlajstrom es 100 nevet a helyettes lajstrom.
A főlajstromban foglalt esküdtek névsorának 
közlését az alábbiakban kezdjük meg:

Ábelesz Adolf iskola igazgató, Aosády 
Sándor nyug. mérnök, Adamek Janos nyug 
főkalauz, dr. Adorján József vegyész, Alt 
Henrik tanár, Antalfy József papirtereskedő, 
Aszódy Mór kereskedő, Ács Nagy László 
biztosítási ügynök, Bagi József gazda, ifjú 
Bagoly András gazda, Bakó György kvr. 
adótiszt, Bakó József gazda, Bakéczi Gábor 
gazda, Bakóozi János csizmadia, Bakőezi Pé­
ter gazda, Balázs Ödön gyógyszerész, Balía 
István hentes, Balogh András birtokos, Ba­
logh Ferenc gazda, Balogh Dezső gazda 
Balogh György géplakatos, Balogh Imre viz- 
mester, id. Balogh István gazda, Balogh 
István gazda, Balogh István gazda, Balogh 
István gazda, Balogh Péter gazda, Balogh 
Sándor akadémiai tanár, Balogh János gazda, 
Balogh János birtokos, Balogh József gazda, 
Balogh Zsigmond ügyvéd, Baranyi György 
birtokos, dr. Barcsa János lanár, Baroza Bá­
lint gazda, Barna Ernő fodrász, Barna György 
gazda, Barna Mihály gazda, Barth Ferenc 
bank hivatalnok, Bartha Gergely szobafestő,

Egyszer aztán gondolt egyet az öreg 
Dvores&fc s egy reggel nun ébredt fel. Meg­
halt. A lehető legkomolyabban beadta a kul­
csot. Egyik lakó bejelentette a halálesetet
El is temették. , , ,

Persze megindult a hivatalos kutatás 
holmi végrendelet után. És valóban találtak 
egy nagy írást. Rá volt Írva: végrendelet. 
Kibontják, hát biz’ azon semmi egyéb nem 
állott, mint ez a pár szó : béke lengjen ham­
vaim felett!

Ez már beszéd I Valóazmü, hogy e mon­
dat megtetszett neki.

Már most az a kérdés, ki hajtsa végre 
ezt a kívánságot. Hosszas kutatás után ta­
láltak egy rokont, valami fiatal ember volt, 
boltossegéd a belvárosban. Szegény éjjel- 
nappal törte a fejőt, mitevő legyen. Az öreg 
nem krematóriumban hamvadt el, tehát nincs 
hamva, másrészt a béke, hogy lengjen fe 
lette? A végrendelet azért végrendelet, hogy 
végrehajtsák.

A fiatal ember körülvétette a sírt ma­
gas rácsosai s egy hosszú rúdra fehér vászon 
lobogót akasztott, melyre az volt írva : béke.

Azóta nem is érez lelkiismereti furda- 
lást s a béke vígan leng az öreg — porai — 
felett . . •

A nagybőgő.
Ismertem egy fiatal embert, aki sokak­

nak elpanaszkodott, hogy évek óta gyötri

egy álom. Jól hegedült, s talán az „associa­
te idearum'-nak köszönhette, hogy egy éj­
jel az álmodta, hogy 6 egy nagybőgőt vesz 
el feleségül. Ez ugyan így szamárság, de 
néha az ember nem bir szabadulni ilyen vad 
ötlettől sem.

Múltak az ének, a fiatal ember nősülő 
korba került s a legelső alkalommal, amely 
kedvezőnek mutatkozott: vőlegény lett. A 
menyasszonya nem volt épen szép, de csinos 
ős még egész fiatal.

Nem törődött senkivel, csak annak 
örült — titkon — hogy ha megnősül, leg­
alább vége lesz az 6 rögeszméjének.

Egy pár hónap leforgása alatt minden 
rendben volt s egy szép tavaszi napra ki is 
tűzték az esküvöt.

A templomban felvonult a nagy díszes 
közönség a rokonok, az ismerősök, ős a részt­
vevő jó barátok. A fiatal ember remegett, 
mintha az 6 titkos mániája még most is ül­
dözné. A szertartás rövid volt. A pap meg­
ható beszédet intézett hozzájuk s erre meg­
szólalt az orgona ünnepélyes komoly 
hangja.

A menyasszony hangosan íelzokogott, 
sirt, szinte bőgött.

S egy jó barát, ki az első padsorban 
ült, hangosan odakiáltott :

— Na ugy-e, hogy nagybőgőt vettél el 
feleségül 1

Bartha János csizmadia, Bartók Ágoston ny. 
máv. fe.ügy, dr. Bay András ügyvéd, dr. 
Bayer Ferenc nyug. tanár. Bán László ke­
reskedő, Bányai Péter bérlő, Bányai József 
gombkötő, Bárány Mór birtokos, Bereozki 
mre aertéskereskedö, Bakeos látván gazda,

Sz. Banedek Sándor vivómester, Benyáts 
Smil kereskedő, Bericzki István gazda, dr. 
Berényi Pál okleveles gazda, Berger Mór 
gazdálkodó, Békés Lajos kereskedő, Bészler 
János kereskedő, Bnkei Kövesdi Imre birto­
kos, Bírinyi Imre birtokos, _ Bíró Géza ok- 
eveles gazda, Blaskovits Mihály mülakatos, 
Jlattner Gyula kereskedő, Blaier Mór gazda, 
Boldog Gyula mézeskalácsos, Borsay Sándor 

gazda, Borzsovay Benedek birtokos, Böször­
ményi Imre csizmadia, Brill Idős üzletvezető, 
Bruckner udön rajzoló, Burai István gazda, 
Burger D. József hitközségi jegyző, Csanak 
Józset kereskedő, Csapó Ferenc építész, 
Csapó László városi tisztviselő, Csarnai An­
drás gazda, dr. Csátby Dízső ügyvéd, Cseh 
Ferenc építész, ifj. Csengeri Ignác termény­
kereskedő, Cseresznyés Sándor kőműves, 
Csige Sándor gazda, Csikes Ernő szabó, 
Csomós Gyula magánzó, dr. Csűrös Ferenc 
tanár, Czeizing Lajos iparkam. sz. tiszt, Czif- 

rer Nándor gőzmalmi hív., Czilli MiLáiy ital­
mérő, Dák u István birtokos, Dalmi Károly 
benti s, Davidházy Kálmán könyvkötő, ifj. 
Deák István gazda, Deutsch Sámuel keres­
kedő, Dien János szobafestő, Dinnyés Gyula 
asztalos, ifj. Diószegi János gazda, Domán 
Miksa kereskedő, Don^gán István kereskedő, 
Dravvtzky László földbirtokos, Ecsedy Imre 
gazda, Egri Ferenc pék, Ekli Józset birto­
kos, Erdei F. mészáros, Erdei István kovács, 
Éles Géza gyógy szerész, Faragó Mihály 
gazda, Fehér Ferenc birtokos, Fenyő Sán­
dor kereskedő, Flamm Márton kereskedő, 
Fodor János magánzó, Fohn József üzlet­
vezető, Fráter József gőzmalmi hivatalnok, 
Frentzel Gyula kéményseprő, dr. Freund 
Jenő ügyvéd, Fried Emil birtokos, Froh- 
ner Béla birtokos, Fürst Odón kereskedő, 
Füveesy Lajos kútfúró, Gál Elek gép­
gyáron Gál Ferenc birtokos, Gerőby Pál 
birtokon Géber Mihály csizmadia, dr. Gold- 
mann Armm ügyvéd, Gombos Endre nyug. 
főellenör, Gramantik. Ferenc órás, Grósz 
Mór gépész, dr. Gulyás István tanár, Gurő 
Lőrinc kútfúró, Gyöngyösi Sándor gazda, 
Gyönyörű Gábor csizmadia, Győrfi Péter 
gazda, Haffner István nyugalmazott föka- 
lauz, Halasi Péter birtokos, dr. Hendl Vil­
mos jogtanár, Harsány! István asztalos, 
Hartstein József gazda, Hajnal Sámuel tőke­
pénzes, Hegedűs Emil fakereskedő, Hegedűs 
István építőmester, Hegedűs Sándor keres­
kedő, Hevesi Gyula gépkereskedő, Hidvéger 
Miklós bérlő, Hirsohfeld Armin bőrkeres­
kedő, Hoohfelder Jakab kereskedelmi ügy­
nök, Hoff Lajos lókereskedő, Hornyák An­
drás gazda, Horváth Ferenc oki. gazda, 
Horváth Gábor gazda, Horvóth György bir­
tokos, Horváth István sertéskereskedő, Hor« 
váth István birtokos, Horváth Tamás birto­
kos. Horváth János építőmester, Ilulka Ede 
gazda, Illés Sándor csizmadia, Imre János 
mészáros, Kain József kereskedő, Kalászi 
Kálmán asztalos, Kalioza Vilmos nyugalma­
zott máv. hivatalnok, Kandel Ferenc birto­
kos, ifj. Kardos László üzletvezető, Kaszás 
Sándor gazda, Katona József szappanos, 
Kállai Sándor gazda, Kecskeméti M. Lajos 
tanár, Keiner Károly fakereskedő, Kemény 
János vendéglős, Kenyeres Károly birtokos, 
Kerékgyártó István vállalkozó, Kertész Imre 
bérlő, ifj. Kertész István gazda, Kertész 
Miklós kereskedő, Készéi Gábor birtokos, 
Kéki József gazda, Kitler Ede butorgyáros, 
Király Imre bormérő, Király István gazda, 
Kis András gazda, Kis Ferenc sertéskeres­
kedő, Kis Gergely hentes, dr. Kis Gyula 
ügyvéd, Kis Ignác bádogos.

A felirati bizottság ülése. A Justh- 
pá't felirati bizottsága ma délután ülést 
tartott a képviselőházban Rátkay László 
elnöklete alatt. A bizottságban Nagy Dezső 
beterjesztette felirati tervezetét és indítvá­
nyozta, hogy azt nyomassák ki és osszák 
széjjel, hogy ezáltal általánosabban ismert 
legyen. Az indítványt elfogadták, ezzel a 
bizottság ülése véget ért.
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Kimen gróf miniszterelnök,
Hlnevezte a király.

Tárgyalni log a pártokkal.
A politikán ma egy vakmerő fordu- 

láttal szenzációs változás állott be. A 
tecnapi eseményekig még mindenki Lu­
kács László kinevezését várta, amikor 
hirtelen Bécsbe citálták föl Khuen-Hé- 
derváry grófot. Az audiencia ma dél­
előtt megtörtént s az uralkodó me »bízta 
Héderváryt a kormányalakítással. Khuen 
holnap vagy holnapután már megkezdi 
tárgyalásait a pártokkal.

Ő is azzal a politikával kezdi meg 
az első lépést, mint Lukács. Indemnitást 
fog kérni, ha azonban ez nem vezetne 
eredményre, úgy — mint jelentik — 
Khuen szereplése nem ér véget, mert 
neki meghatalmazása van a királytól 
arra is, hogy szükség esetén a Házat 
feloszlassa és uj választásokat rendeljen el.
Az uj kabinetben helyet foglal Lukács 
is, aki a pénzügyi tárcát fogja elvállalni.
A nevezetes kihallgatásról az alábbi táv- 
iiati tudósítás érkezett:

Kihallgatás előtt.
Becs, január 11. Khuen Héderváry 

Károly grófot a király ma délelőtt 11 óra­
kor kihallgatáson fogadja. A kihallgatásra 
való meghívást a kabinetiroda a grófnak ma 
reggel 9 órakor kézbesítette. Fél 10 órakor 
Khuen-Héderváry Thallóczy közös pénzügy 
minisztériumi osztályfőnök látogatását fo­
gadta. Khuen kihallgatása után Lukácscsal 
tanácskozik és aztán, valószínűleg 1 órakor, 
Lukács is kihallgatásra jelenik meg a ki­
rálynál. Lukács és Khuen-Héderváry el­
utazására vonatkozólag még nem tör ént 
semmiféle intézkedés. Híre jár, hogy a mai 
kihallgatások tárgya a magyar or szag gyű 
lés feloszlatása lesz és hogy a király 
Khuen-Héderváryt fogja az uj kabinet 
megalakításával és a választások vezeté­
sével megbízni.

Becs, január 11. Kbuen-Hederváry 
gróf az audiencia előtt egy ujságiró előtt ki­
jelentette, hogy valószínű, hogy az audien­
ciáról mint miniszterelnök fog visszatérni. s 
ez esetben a képviselőházat feloszlatja. 
Hogy a többséget hogyan fogja megszerezni, 
az a legnagyobb feladat, amelynek megol­
dásáról még nem nyilatkozható, de annyit 
sejtetni engedett, hogy a kooperáló pártok 
kai kivén megegyezni. Kijelentette még, 
hogy liberális, demokratikus választói ie- 
formot akar megvalósítani.

Khuen miniszterelnök.
Bécsböl táviratozzák : Khuen-Héder- 

váry gróf ma délelőtt tizenegy órakor 
jelent meg a Hofburgban és a király 
magánkihallgatáson fogadta. Az audien­
cia egy óra hosszáig taríott, amikor is 
őfelsége Khuent miniszterelnökké dezig- 
nálta és formálisan megbízta öt a kábi- 
netalakitással.

Az audiencia után két órakor 
Khuen-Héderváry gróf a Sacher-szállóba 
hajtatott, ahol rövid ideig taiiácskozott 
Lukács Lászlóval.

A tanácskozás után fogadta a bu­
dapesti és bécsi hírlapíróknak hatalmas 
gárdáját, akik előtt kinevezéséről a kö­
vetkezőket mondta:

— őfelsége megbízott engem mint 
dezignált miniszterelnököt a kabinet-ala­
kítással. Ma még Hédervárra utazom, az 
éjszaka folyamán azonban már Buda­
pestre megyek és megkezdem tárgyalá­
saimat a pártokkal s azzal a politikai

csoporttal, akiknek köréből a kabinetem 
tagjait szeretném megválasztani.

— Milyen programmal indul ke­
gyelmes uram? — kérdezték az újság­
írók :

— Erről most nem lehet sző — 
válaszolt Khuen. Egyelőre kabinetemet 

I akarom szervezni és egyidejűleg a tár­
gyalásokat akarom megkezdeni.

Khuen-Héderváry gróf a Búd. Tud. 
képviselőjét fölhatalmazta arra, hogy az 
alábbi kommünikét adja közre a bécsi 
és budapesti sajtóban:

— Megbízást kaptam őfelségétől a 
kormány-alakítására és a megbízatást el­
fogadtam. E pillanatban nem nyilatkoz­
tatom arról, hogy milyen programmal 
fogok föllépni. A pártokkal Budapesten 
érintkezésbe lépek, tárgyalni fogok, köz. 
ben pedig megalakítom minisztériu 
momat.

Az újságírók ama kérdésére, hogy 
Lukácscsal mi lesz, Khuen igy felelt:

— Az ö missziója teljesen meg 
hiúsult és megbízatását a királynak vissza­
adta.

Lukács a királynál.
Bécsböl táviratozzák: Lukács László 

ma délután két órakor megjelent a Hof­
burgban, hol a király kihallgatáson fo- 
gadta. Az audiencia busz percig tartott. 
Az uralkodó megköszönte Lukácsnak ed­
digi fáradozását és arra kérte, hogy to. 
vábbra is tartsa fenn számára nagyra 
becsült munkásságát.

Az audiencia után Lukács a Sacher 
szállóba hajtatott, ahol az újságíróknak 
semmiféle kijelentést nem tett. Későb­
ben hosszabb ideig tárgyalt Khuen gróf 
fal, majd négy óra 10 perckor Buda 
pestre utazott.

Khuen programmia.
Bécsböl táviratozzák : A Neue Freie 

Presse mai esti száma jól értesült hely­
ről vett információk alapján a kővetke 
zöket írja Khuen megbízásáról és arról, 
hogy milyen teendői lesznek az újonnan 
kinevezett miniszterelnöknek. A bécsi 
lap szerint Khuen gróf igen széleskörű 
megbízatást kapott ma az uralkodótól. 
Ezek szerint Héderváry már holnap meg 
kezdi tárgyalásait a pártokkal s éppen 
úgy, mint Lukács László, indemnitást 
fog kérni. Az esetben, ha a pártok, 
mint Lukácsnál azt megtagadnák, 
akkor Khuen megbízatása arra is kiter­
jed, hogy a Házat feloszlathassa és uj vá­
lasztásokat rendeljen el. Lehet — Írja a 
N. Fr. Presse, hogy Khuen-Héderváry 
gróf a jelenlegi parlamenttel fog tárgya­
lásokba bocsájtkozni s ha ezek a tárgya­
lások meghiúsulnának, csak akkor fog a 
Házfeloszlatás fegyveréhez nyúlni, illetve 
csak ezután fogja az uj választásokat el­
rendelni. Lukács László helyet fog fog­
lalni az uj kabinetben és a pénzügyi tár­
cát vállalja el.

Az uj kabinet.
A M—g mai száma a Khuen-kabi 

net miniszteri listáját igy kombinálja:
Elnök és belügyminiszter: Khuen 

Héderváry gróf.
Pénzügyminiszter : Lukács László. 
Kereskedelemügy: Hieronymi Károly. 
Földmivelésügy: Jakabffy Imre. 
Igazságügy: Vavrik Béla. 
Honvédelem: Hazai Samu,

Ezzel szemben a Pester Lloyd mai 
esti lapja, hiteles forrás alapján azt írja, 
hogy azok a politikusok, akik a Lukács­
kabinetben hajlandóak lettek volna tár­
cát vállalni, azok a Khuen kabinetbe nem 
fognak belépni, mert nekik, tekintve, 
hogy Khuen vállalkozott az esetleges 
Házfelosztásra is, az az álláspontjuk, 
hogy csakis tárgyalási minisztériumban 
hajlandók működni, már pedig Khuen 
grófé — úgy lehet — nem lesz az.

A Justh-párt állásfoglalása.
A Justh-párt klubjában ma rendkívül 

mozgalmas volt az élet. Már kora délelőtt 
is nagy számban voltak jelen a képviselők 
ős érdeklődéssel várták a Bécsböl érkező 
híreket. Amikor megérkezett a Khuen ki­
nevezéséről szóló távirati jelentős, a képvi­
selők nagy csoportja tanácskozásra vonult 
vissza. A Justh-pártban egyébként az a 
pozitív vélemény, hogy Khuen grófnak sem 
fogják megadni az indemnitást még vá­
lasztási célokra sem.

A pártkörbe későbben megérkezett 
Justh Gyula is, akinek a politikára vonat­
kozó megjegyzéseit nagy érdeklődéssel hall­
gatták a képviselők. Justhnak az volt a né­
zete, hogy Khuen sem fog boldogulni. A 
bankkőrdés miatt — mondotta — nem tá­
mogatjuk ml. Ha az általános választói jog­
gal jön, akkor a néppárt ős alkotmánypárt 
nem támogatja. A legvalószínűbb — mon­
dotta, hogy Khuen parlamenten kívül fog 
kormányozni.

Ferenczék várakoznak.
A Kossuth-pártkörben ma kevesen vol­

tak s amikor hire érkezett Khuen kinevezé­
sének, azt vegyes érzelmekkel fogadták. Fe­
renc zék ugyanis nincsenek tisztában azzal, 
hogy milyen szél fog fujdogálni s azért egy- 
egyelőre a kevősbbő veszélyes .várakozó' 
álláspontra helyezkednek.

— Megvárjuk, hogy mit fog hozni 
Khuen 1 — ezt hangoztatják a Kossuth párt­
ban, egy másik csoport azonban sehogyaem 
akar engedni az egyébként elhagyott 48-ból 
és erőnek-erejével intranzigens nótákat akar­
nak fújni és keményen hangoztatják, hogy 
nem adnak indemnitást Lukácsnak, hanem 
.ellenzékbe' mennek át.

Este megérkezett a pártkörbe Kossuth 
Ferenc, aki Így nyilatkozott a helyzetről:

— Máj elválik, hogy mi lesz. Nekünk 
minden bizonynyal az ellenzéken van he­
lyünk. Ä magam részéről nem hiszem, hogy 
Khuen a Kristóffy-féle választójogot akarná 
megvalósítani.

Lukács Tiszát okolja a bukásért.
Bécsböl táviratozzák azt az ellenőriz­

hetetlen, de mindenesetre érdekes hirt, hogy 
Lukács ma délután olyan nyilatkozatot tett 
egy bécsi politikus előtt, amelyben Tisza 
István grófot okolja azért, hogy váUalkozása 
meghiúsult.

Lukács szerint ugyanis Tisza a Nem­
zeti Társaskörben olyan ellenzéki hangulatot 
teremtett ellene, amely nagyban elősegítette 
az ő vállalkozásának eredménytelenségét.

Ami tölteté jó és lent népesért.
Becsből táviratozzák: A Neue Freie 

Presse mai száma Írja, hogy Khuen Héder­
váry gróf olyan programmal fog jönni 
amely fölfelé a legnagyobb megelégedéssel 
találkozik, lent pedig népszerű lesz.

Khuen Héderváry grófot ma felkereste 
egy borzát képviselő és kérdést intézett hoz­
zája arra nézve, hogy mi a politikája Hor-



4 DHBRKCZHHI FÜGGETLEN UJSÄG 1910. január 12.

vátországot illetőleg. Ilóderváry erre igy 
felelt:

— Horvátországot illetCleg nincsen kü­
lön programom, mint az, amit már kife­
jeztem.

Tisza István Budapesten.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

Tisza István gróf holnap reggel a fővá­
rosba érkezik. Khuen gróf táviratilag 
kérte meg Tiszát, hogy jöjjön föl Buda­
pestre, mert, hirszerint a pénzügyminisz­
teri tárcát akarja Tiszának fölajánlani. 
Valószínű azonban, hogy Khuen grófnak 
ez a vállalkozása nem fog sikerülni, mert 
Tisza nem lesz hajlandó az uj kabinet­
ben helyet foglalni

A Nemzeti Társaskörben egyébként 
Khuen személyét ille'öleg teljesen csön­
des a hangulat. Semmiféle nyilatkozatok 
nem történtek, mert Tisza István grófot 
várják meg, az ö irányításától teszik 
függővé, hogy milyen állást foglaljanak 
el Khuen vállalkozásával szemben.

Az első vig-est.
Igazi vig-sst 1 Víg volt ottan a program, 

vigabb a kivitele. Még vigabb a rendező­
bizottság. amely ugyancsak meg lehetett 
elégedve a várakozást is fölülmúló erkölcsi 
és anyagi sikerrel. De legvigabb bizonyosan 
a közönség volt. mert 6 is várakozásán felül 
jól mulatott.

Kiss Béla derék zenekara nyitotta meg 
az est4t egy pompásan sikerült tréfás nyi­
tánnyal ; már ez az első szám is jókedvre 
hangolta a közönséget, zúgott is utána a 
taps remekül ! Hát még a Szabó Ilonka 
friss, temperamentumos monológja után A 
színésznő jelölt cimü darabot adta elC, bá­
josan, ügyesen. Most egy nagyon kedves 
zene-szám következett. Pesitzky József és 
Ferency Frigyes előbb egy igen rz‘p ha­
rangjátékot, aztán meg egy fülbemászó sze­
renádot adtak elő gitárral és mandolinóval, 
sok-sok talpraesett mókázás között hatalmas 
tetszést és tapsot aratva.

Az estnek egyik kimagasló száma volt 
Zilaby Gyulának egy cromóba kötött több 
kacagtató tréfája. A mindig kedves Zsüt ez 
estén még sokkal kedvesebb volt, mint lenni 
szokott és szinte szakadtlanul derültségben 
tartotta a hallgatóságot, erővel telje», művészi 
magaslaton álló komikumával.

Sokat nevetett a közönség Horváth 
Kálmán kitűnő számán is; dal és tréfa volt 
ez a szám a javából. Ä taps szűnni sem 
akart utána és csak azzal tudta megbékíteni 
a ráadásokat kiváró közönséget, hogy még 
több mulattatást Ígért a jövő heti vigestre

Á sirvavigadó klarinétos tréfás jelenetét 
Wartbichler Nándor nsgyon pompásan rdta 
elő; pártneréve), a gitárossal együtt méltán 
rászolgált a hangos tapsra, mellyel a közön 
ség jutalmazta. Volt az estén egy bohókás 
ötletekben gazdag vígjáték is, A ,mama vő 
legénye“, melyet a Solymossy-szinésziskolá 
jának legkiválóbb növendékei eleven, perdülő 
előadásban mulattak be. Részt vettek benne 
Szabó Ilona, Pájer Margit, Benedek László 
Nagy Miklós, Szöllőssy Gyűl», Romau Ti 
vadar, Harsányi Juliska és Takács Margit, 
kik mindannyian hivatottsággal játszották 
meg szerepüket. A remekül sikerült előadást 
lelkesen megtapsolták a jelenlevők. Zoltán 
István magánjelenete, a bankalapítás, vala­
mint annak szellemes bekonferálása mulat­
tatta ezután a közönsége*, mely szivóbő 
nevetett az ügyes előadáson és zugó tapssa 
kívánt s kapott is ráadást. Aztán Gyurcsány 
Béla bűvészkedett pár percig nagyon eike 
rülten, bámulatba ejtve és zajos tapsra ra 
gadva a hallgatóságot.

Az estét a Wilson-nővérek akrobata 
tánca zárta be; a két bájos megje'enéeü 
fatal lányka graciózitátsal tudta szemet 
gyönyörködietővé tenni még ezt az akrobata 
mutatványokkal kombinált nehéz táncot is

mely után az estét jellemző zúgó taps töl­
tötte meg újra a Bika hatalmas dísztermét. 
Az érdem: érdem és az a Mártonfalvy 
Györgyé is, aki a program ének-, zene és 
tánc számait kitűnő zongorakisérettel látta el.

A minden tekintetben fényes sikerült est 
lét órakor ért véget.

Balsejtelem.
*

Ég a görög királynak 
Márványfalú háza.
Láng lobog a tetején 
Füstölve, szikrázva.
Roskadozik a torony 
Meg a fedél orma.
A csillogó termekben 
Tűz fekete korma.

Messze vagyok a vésztől,
Hanem azért látom.
Elbámulok e csodán,
Szinte számat tátom.
Sejtek rémes dolgokat,
Szörnyű v lág’.éget...
A királyok háza is 
Leéghet, leéghet!

Sebestyén diák.

kolozsvári tanszék nem üresedett meg és 
igy a dolog egy esztendőn keret ztül függő­
ben maradt. Most Apponyi elég erősnek 
érzi mag&t arra, hogy az egyetemi tanács­
osai és mindazokkal, akik az ügyet ismerik, 
szembeszálljon és Siegescu József kinevtz- 
tetésére intézett felterjesztést a királyhoz. 
Remélhetni, hogy Apponyi gróf tovább is 
hirdetni fogja a tiszta erkölcsöt.

Utazás egy katedra körül.
Apponyi mini erkölcsőr.

A király, mint a hivatalos lap mai 
száma közli, a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter előterjesztésére Siegetcu József tu 
dap sti állami főgimnáziumi rendes tanárt, 
országgyűlési képviselőt, a budapesti tudo­
mány egyetemen a román nyelv és iroda om 
nyilvános rendkívüli tanárává a szabályszerű 
illetményekkel kinevezte.

*

Mikor a koalíció révén a .nemzeti hő 
sök“ kormányhata'omra jutottak, programra 
juk egyik pontját tudvalevőleg a „közéleti 
erkölcsök megtisztitása“ is képezte. Hogy 
a koalíciós kormány miként váltotta be nagy­
hangú ígéretét, arról most már szintén tu­
domással bir az ország. Közismert dolog az 
is, hogy a protekciós rendszer és a nepotiz­
mus egy tárca körében sem dühöngött olyan 
korlátlanul, mint éppen az Apponyi gróf 
kuHuszminisztersóge idején. A fentebb kö­
zölt kinevezés is élénk világosságot vet arra 
a rendszerre, amely Apponyi kultuszminisz 
térségé a'att lábra kapott.

A budapesti tudományegyetem romín­
nyelvi és irodalmi rendes tanszékére az egye­
temi tanács szabályszerű pályázat után első 
helyen tgyhangulag Alexics György dr. ke 
leti kereskedelmi akadémiai tanárt jelölte, 
aki a tudományegyetemen is tizennégy óv 
óta működik mint magántanár és a román 
nyelvtudomány térin európai notabilitás. A 
második helyre nem jelöltek, hanem a har­
madikra jelölték, mint rendkivüli tanárt, 
Siegescu József dr. budapesti gimnáziumi 
tanár, országgyűlési képviselőt, aki ezelőtt 
két esztendővel az egyetemi magántanárságra 
törekedett, de nem habilitálták. Búr dia Szi­
lárd képviselő protezsálta a képviselői man­
dátum elnyerésében is, az egyetemi tanári 
pályázatnál is és ennek volt köszönhető, 
hogy nagynehezen felvette az egyetemi ta­
nács a második helyre, tehát Alexics utá i. 
Politikai érdemeket tulajdonítanak Siegescu 
Józsefnek is, épp úgy, mint Burdia Szi­
lárdnak.

Alexics kihallgatásra jelentkezett a 
miniszternél ős pártfogását kérte. Apponyi 
megnézte az ak ákat és megnyugtatta 
Alexioset, hogy nem fogja preferálni Állí­
tólag az volt a szándéka, hogy Altxieset 
Kolozsvárra nevezteti ki. Moldován Gergely 
helyére rendes tanárnak és ennek megtör 
rónte után kerül a sor Siegescura, akit Bu 
dapestre fog kineveztetni, főleg azért, hogy 
megtarthassa képviselői mandátumát De

Hideritett karácsonyi bűntett.
Elfogták az erdei rablókat.

Vakmerő támadás a debreczeni 
határban.

Még a múlt év december havában tör­
tént, hogy Varga György földmivest isme­
retlen tettesek kirabolták. A vakmerő és 
nagy feltűnést keltett rablást karácsony éj­
szakáján a decreceni határban levő guti er­
dőben követték el a rablók, akik Varga 
György erdőkerülőnek lakását kifosztották, 
ahonnan készpénzt és más holmikat vittek 
el. Az eset részletei a következők:

Varga György 55 éves erdőkerülő háza 
előtt december 24-ikón éjjel úgy 11 óra ke­
rül, három sötét alak állott meg. Megkopog­
tatták az ablakot s felszólították Varga Györ­
gyöt, hogy nyissa ki az ajtót.

Varga György felkelt az ágyból s gya­
nútlanul beeresztette őket. Bent a szobában 
aztán mind a hárman rátámadtak a követel­
ték, hogy adja oda a komót ku'osot.

— Meghalsz nyomorult, ha csak egy 
szót is mersz szólni 1 — kiáltottak rá. Varga 
György azonban vonakodott a kulcsot elő­
adni, mire a rablók ütlegelni kezdték.

Végre aztán sikerült neki kimenekülni 
az udvarra, onnan pedig a tőle nem messze 
lakó Dros Mihályhoz futott segítsógőrt. Mire 
azonban visszamentek, a rablóknak már csak 
hült helyét találták.

Azok azonban mielőtt eltávoztak volna, 
magukhoz vették a szobában az ágyban ta- 
ált 210 koron* készpénzt és többféle ingó­
ságokat is elvittek.

A csendőrség megindította a nyomozást 
s a napokban sikerült a tetteseket elfogni 
itj. Gellei János, Gáliéi István és ifj. Bocs­
kai István nevű legények személyében, akik 
ellen tegnap meg is tették a feljelentést a 
debreceni kir. ügyészségnél.

Irodalom.
Szávay Gyula a Mlhszáth-ünnepen.

A szegedi Dugonics-társaság Szeged város 
társadalmával együtt nagyszabású ünnepsé­
get reudezett vasárnap Mikszáth Kálmán 
tiszteletére, a nagy iró negyven éves jubile­
uma alkalmából. Az ünnepély egyik leg­
érdekesebb pontja Szávay Gyulának elc- 
adása volt, aki átnyújtotta szép beszéd kí­
séretébe a a jubiláns Írónak a Dugonics-Tár­
saság donáoiós levelét. Ez a középkori, gyö 
nyörü iniciálékkal és pecséttel ellátott ver­
ses donáoió Szávay Gyula müve. A doná­
oiós levíl szerint a társaság Mikszátbfalvát 
adományozza a jubiláns Írónak, akinek jogü 
van a levél szerint Mikszáthfalva gyönyőra 
kék egéhez, ózondus levegőjéhez es mind­
ahhoz, ami a telekkönyvben feljegyezve 
nincsen. A humoros donáoiós levél felolva­
sása zajos derültséget keltett,

A Csokonal-kör választmányt ülése. 
A Csokonai kör választmánya január hó 
12-én, szerdán délután fél 5 órakor a Cso- 
konai-házban ülést tart, melyre az elnökség 
ezúton is meghívja a tagokat. Az ülés tár­
gyai : 1. Bírálói jelen'és a Kazinczy-pályá- 
zatról. 2. Biráiói jelentés a szépprózai pályá­
zatról. 3. A tlortobégyot ismertető füzet. 4. 
Cdokonhi-kéj.óuok a kiadása. 5. Jelentések. 
6. Folyó ügyek.
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Majd. ha fagy!
*

A budapesti jégpályákon Halifax már

HÍREN
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— A szerb király Pélervárott és
__ Béosben. Zágrábból jelentik: Az „Oözcr“

■" birodalmát. A fényes acélszánkók [ bécsi értesülése szerint Péter szerb király a
• eiklanak végig a jég sima tükrén s a legközelebbi napokban Pótervárra utazik. A 

vlgan idiiiekben sincsen már hiány. Mind- cár hajlandónak nyilatkozott fogadására. A
fchűen asszisztál oelzius mester is, aki királyt Sándor herceg trónörökös is el fogja 
4 engedett régi konzervatív megjegyzésé- kisérni. Péter király Péter/árra menet, Bécs­

iül hoey akkor lesz Pesten korcsolyázás : I ben akar egy-két napot tölteni ős reméli.
U* fagy! A budapesti sportolók tehát hogy Peren ez József király fogadni fogja. 

m Wniabb keringők mellett rajzoljak a bőg Szerb diplomaták jobban szerették volna, ha 
8 “f a lég-parketten s a szende leányka a Páter király Bukaresten át utazott volna Pé­
ldái szerelmes kérdésre piralva.j kegyes térvárra, de a király ezt a tervet visszauta- 
)égb, I irja le a boldogító igen választ, sitotta és kijelentette, hogy első külföldi uta 

Nálunk Debrecenben csak az orrok zása csak Béc-ten át és Bécsbe viheti.
• ,x t, ínaihasadásán látszik meg hogv a — Közgyűlés előtt. A januári városipirosló hajnalba a . n7rm>.nn nt, közgyűlés tárgyainak vélemőcyes javaslattal

télben vagyunk, a korcso.yák azonban^ ott I yaló e]játága végott a jog- ős pénzügyi bi­
zottság e hót végével, vagy a jövő hőt ele 
jón megkezdi üléseit. A bizottság elé több

rozsdásodnak a boltok kirakataiban ős a 
smirgli papírra éhezve sírják viasza azokat 
az időket, amikor még Debrecenben szere 
pelni lehetett.

— Majd ha fagy 1 — incselkednek a 
pajkosabbak, dehát hol is fagyion. A 
Margit-fürdö telepéről kiszorították a jég 
pályát, a Sport-téri korcsolyapályából pedig lettervet szőttek s az volt a 
akkor lesz talán valami, amikor Skandin á-1 Mánuel királyt meggyilkolják 
viába vonulnak az emberek — hüsölni

Szegény Halifax különben mindig mos 
toha teremtés volt Debrecenben. Volt idő, 
amikor szükségből a mai Bankpalota udva 
rán korcsolyázott a fiatalság, ma már nin­
csen más hátra, mint az esetleg síkos asz 
falt, de az aszfaltunk is oly kevés, hogy 
meg kell neki bocsájtani s nem szabad kor­
csolyapályává degradálni.

A debreceni korcsolyák tehát hiába 
várják a jeget, mert itten csak a koroso 
lyázóknak sport reményei fagynak be, de 
azon, sajnos, nem lehet bőgnizni, csak ke 
servesen siránkozni. 

Színház és Művészet

fon'os ügy kerül.
— Összeesküvés a portugál király 

ellen. Lisszabonból táviratozzék, hogy a 
rendőrfőnökség hatalmas összeesküvésnek jött 
a nyomára. A lisszaboni anarkisták merény-

céljuk, hogy 
A rendőrség

azonban neszét vette az összeesküvésnek s 
negyven anirkistát letartóztattak.

Áthelyezett járásbirók. A hivata­
los lap mai száma közli, hogy Sándor Jó 
zsef hajdúnánási járásbirót a brassói, Szarvas 
Kálmán dr. brzssói járásbirót pedig a hajdú­
nánási járásbírósághoz helyezte át a király.

— A város szegényei. A szegény­
ügyi bizottság holnap délután O.fch Károly 
tanácsnok elnöklete alatt ülést tart, melyen 
szegények felvétele a városi szegényházba 
és segélyezni ügyek lesznek napirenden.

Birkózó-verseny. Február hó 
13 án reedezi a debreozeni akadémiai athlő- 
tikai klub a szokásos országos főiskolai baj­
noki birkozóversenyét. E verseny az eddi 
gieknél impozánsabbnak Ígérkezik. A város 
200 koronát ajánlott fel s igy alkalmat adott 
az egyletnek arra, hogy nagyobb keretekben 
folytathassa le versenyét. A nevezések ez- 
ideig be nem érkezvén, azokat csak későb­
ben közöljük.

— Tolvaj cse^édleány. Gasparik 
Adám debreozeni órásmester ma jelentést

4 színház műsora
SZERDA : Szép gárdista, operett. Bemutató előadás.

B) bérlet. ___
CSÜTÖRTÖK: Délután Liliomfi, énekes vígjáték. | «endőrségen hogy szobaleánya' Kovács

Ifjúsági előadás. Este Szép gárdista, operett. | lakásáról fülbevalót és más értéktár-

C) bérlet.
PÉNTEK : Szép gárdista, operett. A) bérlet 
SZOMBAT : Botrány, dráma. Bemutató előadás. B) 

bérlet.
VASÁRNAP : Délután Tatárjárás, operett. Este Bot­

rány, dráma. Kisbériét.

Zs'fi lakásáról fülbevalót és más értéktár 
gyakat lopott. A rendőrségen kihallgatták, 
de ottan nem vallotta be bűnét. A rendőr­
ség szülőhelyére, N'másra szállította Kovács 
Zsófit, aki a rendőrök előtt bevallotta, hogy 
ő lopta el ez értéktárgyakat.

I — Tombola-est. A jótékonv nőegy’et
. .. . ,wn január 15 ik én tartandó táncmulatsággal egy

Újdonságok. (A színházi irodajele N , , fnmi,nia_Eg4Ajve iránt oly nagy azíése.) Az , igazgatóság legújabban megsze-1 ér^írdé°ho2v a vidék is fngtaP le jegye
rezte az Édes át° maftí á mZ-kH és tombola kártyákat. A nőegyleti mu
Béosben egy egész idényen át uralta a mu ..... , hírük van, hogy re-csak
sort. Ezzel együtt egy este adatik Heyer- örömest keresik fet, sk k szórako-ni
mansnak eddig Magyarországon még sehol K' 6 a iót'konvságot előmozdítani
e,6 nem adott egy felvonásos darabja: I szeretneK es a jm

premierje nálunk-------------------- egy
Ahasver, melynek eredeti 
lesz.

Botrány. (A színházi iroda jelen­
tése.) Bataille nagyhatású darabjára készül 
a drámai személyzet. A Botránya legérdeke­
sebb modern problémát, a modern asszonyt 
viszi ezinpadra. Hősnője egy vidéki polgár 
mester felesége, aki egy fürdőhelyen megis­
merkedik egy kalandorral, ez aztán hálójába 
keríti az asszonyt és később megzsarolja. Az 
érdekes darabban Gazdy Aranka, Árkosi 
Vilmos, Mártonffi, Kemény, Kardos játszák 
a főszerepeket.

340 oldalra terjedő naptárnnkat 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozásuk ki 
egyenlítése után. Uj előfizetők akkor, 
ka legalább 3 hónapot befizetnek.

készek. A rendezőség fáradhatatlanul dol­
gozik a mulatság sikerén és szorgalmas n 
rendezi a tombola-tárgyakat, melyek megle- 
nelés számba fognak menni nemcsak ízléses 
kivVelük. hamm értéküknél fogva is. A 
tnmbo’a után tánc lesz. Hogy a nyeremé­
nyek kisorsoláíá'|ál semmi kedvezés vagy 
igazstgtalans'g ne történjék, a tombolatár­
gyak ambo, terno. qua^rno és qmlerno cso­
portonként számmal lesznek megjelölve ős a
szerencsés nyerők a tombolatárgyakra jelzett
számokra húznak és azt a tárgyat kapja 
meg, amelynek száma a kihuzoH számmá! 
fgrezk Hogy maradjon idő a táncra, fel 
térjük a t. közönséget, hosv móltőztassanak 
este 8 órára megjelenni, hogy a to™b°la 
mie'őbb megkezdi e ő V’gyen. A páholyokban 
aszta'ok lesznek, shor.nan a búzásokat sz n- 
tén figyelemül 1 kísérhetik a tombolázók. A 
belépő dij 4 korona ugyanennyi a páholy is 
azzal, hogy a páholybalópők sremélyjegyet

is váltanak. Ételekről, italokról Németh 
András neves konyhája és tisztán kezelt 
p'nczéje gondoskodik. E/y tombola-jegy ára 
50 fiiér, mely igezán csekélység, ha a tom- 
bolatárf yak értékét megfigyelj ik. A rende 
zőség felkéri a választmányi tagokat, kiknél 
még vannak tombolagyüjtő ivek, hogy aáe- 
kat és az iveken esetleg be gyűlt pénzt szí­
veskedjenek az elnök lakására (Péterfia-utca 
14) mielőbb beküldeni, valamint az e’ado t 
tomVo’ajegyek árát is, mivel a január 15, 
déli 12 óráig be nem küldött jegyek e’adot­
taknak fogr ak tekintetni és az átvevők tér 
bére irattatnak. Tombolajegyeket lehet venni 
a mulatság estijén a pénztárnál és a terem- 
fa n. A tombolakártyák különböző szintiek, 
de valamennyien jelezve van fehér szalagga', 
h év azok esik ezen estén játszanak. Mivel 
ptdig költségkímélésből az egylet külön 
meghívókat nem bocsátott ki, ez utón hívj ; 
meg vár, sunk minden nemes ügyért buzgól- 
kodó közönségét. Végül mivel a tombola­
jegyeken kívül semmi elárusitás nem lesz, 
senkinek nem fog a mulatság sok pénzébe 
kerülni, olcsón ős kellemesen fog mindenki 
szórakozni.

— összeesküvés Vilmos csiszár 
ellen. Pétervárról táviratozzak : Most derült 
ki, hogy Vilmos német császár ellen két 
évvel ezelőtt gyilkcs merényletet akartak 
elkövetni. Az orosz belügyminisztérium hi 
vatalnokai számára egy segédkönyvet adott 
ki, amely részletesen tárgyalj t az anarkiz- 
mus történeti feji dósét Oroszországban. Ez 
a segédkönyv beszéli el a merénylet tervét 
is, még pedig a következőképen:

1907. elején Varsóban titkos szövet­
kezet alakult, amely Vilmos c ászár meg­
gyilkolását tűzte ki céljául. Ezért négy 
orosz anarkista Chariot tent urgba költözött 
s egy Sena Hoy nevű német anarkista ka- 
lnuzolta őket. B al'stcckban elhatározták, 
hogy két bialistocki anarkistát, Leitelet és 
Maiik et is magukkal viszik Charlottenburg- 
ban Útköz en Maikét megölték, Liebet pe­
dig letartóztatták, mire a többi társak, ie- 

I mondva Vilmos császár meggyilkolásáról, 
külföldre menekültek az igazságszo’gáltatás 
büntető keze elől. .

— Jogásztáncestély. A régi tradicio­
nális jogásztáncestélyt az idén felújítja a 
debreceni jogakadémia ifjúsága. Az estély, 
mint a farsang utolsó nagyobbszabásu mu­
latsága, február 15 én lesz a Bika díszter­
mében A rendezőség, élén M. Dósa István 
jogászelnökkel, mindent elkövet a siker ér­
ti kében éi hogy nem eredménytelenül, azt 
mutatja, hogy a város szinejava a legnagyobb 
szimpátiával és érdekV d issei kíséri fárado­
zásukat. A jegyekre az előjegyzések már 
megindultak, uey a jogászelnöknél, mint a 
rendezőbizottság többi tagjaicál. Az idei moz­
galmas bálszezonnak minden tekintetben 
méltó befejezése lesz a jogászok fényes es-

— Vecsera bárónő levele. Páriából 
jelentik : Egy idevaló lap Vecsera Mária bá­
rónő néhány levelét közli, amelyeket 188». 
ok éberében Rudolf trónörökössel történt első 
találkozása és b msyerlingi katasztrófa kö­
zött egy L Henriette nevű drezdai barátnő­
jének irt. 1899. január 13 án ezt irta a

A bo dog szerencsétlenség megtörtént. 
Mind a ketten elvesztettük fejünket. En 
boldog-boldogt lan, azóta az övé vagyok 
mindhalálomig. Az anyámtól való félelem 
gyötör s hozzá még ma egy jósnőnél jár­
tam, aki közvetlen környezetemben ön- 
gyilkosságot jósolt.

— Esküvő után öngyilkosság. Gyu­
láról táviratozzék: Bacsó Gyuláné, Bacsó 
Gyula főgimnáziumi tanár felesége tegnap 
agyonlőtte megát. Az eset annál nagyobb 
feltűnést kelteit, mert ezelőtt 12 nappal volt 
az esküvője. E/y barátnőjéhez intézett le­
velében azt irja, hogy családi körülmények 
miatt válik meg az élettől.

— Az öngyilkos pap családirtó 
veit. Megírtuk ina, hogy Nagybec: kere­
ken Lupssics György ottani görögke'e í 
lelkész tegnap a gyorsvonat elé vetette
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magát, amely halálra gázolta a szeren 
esetlen embert. Ma kiderült, hogy « 
elmebajos lelkész még öngyilkossága elölt 
egész családját kiirtotta. Tegnap reggel 
egy kalapácsosai rátámadt feleségére, anyó 
sara és hét kis gyermekére s halálos sebe­
ket ejtett rajtuk. Ezután a Bégába akart 
ugrani, de ebbeli szándékában megaka* 
dályoztákt Végre a vonat sineire vetette 
magát.

__Lujza hercegnő milliói. Brüsz-
szelböl táviratozzák, hogy Lipót király 
hagyatékát a végrendeleti megbízók ma 
osztották föl. A végrendelet értelmében 
az összes vagyon tizennyolc millió frank 
s ebből Lujza hercegnőnek hat millió 
jutott.

— Megörült a színházban. Prágá­
ból táviratozzák : Az ottani uj színháznak 
tegnapi előadásán kínos incidens történt. Az 
előadás közben Neszanek pénzügyi titkár 
hirtelen felugrott, kiabálni, lármázni kezdett 
63 a színpadra rohant. Az előadás megakadt, 
a közönség pedig ijedten menekü.t ki a 
színházból. Ne szánokét nagynehezen lelog 
ták s megállapították róla, hogy a szeren­
csétlen emberen kitört az elmebaj.

_Vaughan bárónő és Lipót király
Páriából jelentik: A „La Croix“ vasárnapi 
száma Vaugban bárónő esküvőjéről ezt ina .
Az egyházi e küvőben nem lehet kételkedni, 
miu'án Merciir meohelni ériek pásztorleve­
lében közölte híveivel. Sokan azt kérdez­
hetnék, váljon az egész dolog nem volt-e 
komédia Lipót király részéről. A kirá y 
magánélete sajnálatos és bossantó volt. de 
halá'a előtt megtért és másoknak például 
szolgálhat. A király rossz életmódja mellett 
is megtartotta a hitét. Amikor december­
ben nagyon betegnek érezte magát, mapá 
hoz hivatta a laekem plébánost, akinek 
meggyént és akitől elfogadta az urvacaorá 
iát. Vaughan bárónő ugyanazon a napon 
meggyént a templomban. Ez történt tizen­
egy nappal a király halála előtt. Ekkor ér­
kezett a kastélyba a laekem plébános és 
a beteg király azt a kérést intézte hozzá, 
hogy végezze el az egyházi esketest. Az 
operáció előtt még egyszer elfogadta az ur- 
vassoráját él bünbocaánatot kért in articulo 
mortis, miután igy szólott: Életem Istennek 
kezében van és elveszem azt, amit az isteni 
rendelkezés rám szab. Váughan bárónőnek 
a beteg mellett való folytonos tartózkodását 
is az magyarázza meg, hogy a bárónő mint 
a király megesketett felesége foglalta el az 
őt megillető helyet.

Főtárgyalások a debreczeni tör 
wénvszéken. A debreczeni kir. törvény­
széken január hó 10-töl e hó 17-ig az aiábbi 
ügyek kerülnek fötárgyalásra: Január hó 
10 én hétfőn vádtanácsi, kedden főtárgyalás. 
Január hó 13 án csütörtökön főtárgyalások: 
Deli István és társa ellen lopás büntette, 
Kis Jenő Ká'mán ellen lopás büntette. Ja­
nuár hó 14-én pénteken «tárgyalások : Sí­
pos Bálint fiién lopás büntette, Kanosa Is.- 
ván ellen lopás bűnt tte, Mező Sándorné 
eilen magánokirathamisitás büntette, retzko 
Ernő dr. s társa ellen párviadal vétsége, 
Január hó 15-én szombaton «tárgyalások, 
HorVáth Kálmán ellen lopás büntette, Ka­
szás János ellen hatóság ellem erőszak 
büntette, Mike András és társa eilen testi­
ség ésért.

— Alkoholiogyasztó iskolásgyere­
kek. Egy milánói egyesület kimutatást kö­
zöl arról, hogy mekkora mennyiségben fo­
gyasztják a milánói iskolásgyermekek az al­
koholt. Ebből a kimutatásból kitűnik, hogy 
száz gyermek közül 83 iszik alkoholt. A 
húszezer iskolásfiu közül csak 8200-an nem 
isznak szeszes italt 16.000-en az ebédhez 
isznak egy-két pohár bort, sőt gyakrabban 
többet is, 6430-an likőrt isznak, 3180 an pe­
dig már valósággal iszákosak. Semmivel sem 
kedvezőbb az arány a leányoknál: 303J-an 
nem isznak szeszes ítslt, 15.470 en étkezés- 
női isznak bőit, 3425 en élvezeti cikk gya­
nánt használják a bort, 5649-en likőrt isz­

nak. 1460 leány pedig elmondta, hogy ők 
már részegek is voltak. A fiuk legjobban 
szeretik a grappa-likőr*. a leánykák pedig a 
marsalai bort és turinl ürmöst.

— Agyonlőtt rendőrök. Páriából je- 
entik: Néhány hónappal ezelőtt egy elitéit 

gonosztevő, aki megszökött és akit le akartak 
tartóztatni, agyonlőtt egy rendőrtisztviselőt. 
Tegnap is egy fiatal gonosztevő agyonlőtt 
egy bátor rendőrtisztviselőt kötelességének 
teljesítése közben és négy má»ik rendőrt ve­
szedelmesen megsebesített. A gyilkost Lia- 
beufnak hívják- húsz éves és már többször 
volt büntetve. Tegnap éjjet egy korcsmában 
mulatott és a vendégeket veszedelmesen 
megfenyegette. Éjféltájban rendőröket hívtak, 
akik azonban nem bírtak ve’e. Liabeuf egy­
szerre kivette revolverét és rálőtt a rendőr­
tisztviselőre, aki néhány pere múlva meg­
halt. A rendőrök most meg akarták kötözni 
a gvilkost. aki már előbb ugv gondoskodott 
védelméről, hogy mind a két karjára bőr- 
ujjat tett, amely egészen vállig nagyon 
élesre fent vasszögekkel volt kirakva. Amint 
a rendőrök két karjához nyúltak, kezüket 
számtalan helyen véresre szúrták. Az egyik 
rendőrnek állapota nagyon veszedelmes. — 
Végre egy vendég késével a gyilkos mellébe 
szúrt s ekkor aztán meg lehetett őt fékezni.

— A bécsi postaiéival. Bécsből táv­
iratozzák : Annakidején Newyorkban tudva­
levőleg letartóztatták a bécsi rendőrség meg 
keresésére Freemann Róbertot annak a gya­
núja alatt, hogy ő volt a Minoriten-platzi 
119.000 koronás postalopás tettese. Free- 
mannt egy angol gőzösön Londonba kellett 
volna vinni, hogy ott átadják a bécsi rend­
őrség megbízottjának. Freemann ez ellen a 
végzés ellen felebbezéssel élt, melyet azon­
ban e’utasitottak. Freemannt ennek dacára 
sem lehetett kiszolgáltatni, mert 6 ez ellen 
újból a legfelsőbb bírósághoz is felebbezett.

— A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Boldizsár Mám 
ref 29 napos, Szentiványi László ref. ob 
éves, Kiss Gerzson ref. 26 éves, Szabó Lajos 
ref. 8 hónapos, Szabó Miklós ref. 36 éves.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó 
sitónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

20000 koronát nyert 75639.
15000 koronát nyert 93869.
10000 koronát nyertek 42850 47721 

78722.
5000 koronát nyert: 77367.
2000 koronát nvertek 45é4 17685 27712 

44257 83724 85038 103498.
1000 koronát nyertek 5028 11375 22627

37642 76671. , ^
500 keronát nvertek 2124 7102 90^5 

9398 1036 11744 13841 16628 18403 23437 
24403 25918 26644 25950 27604 29614 34156 
36442 47844 40084 50891 56986 57811 58456 
59413 66585 67854 69127 69240 70544 70774 
74930 77450 76958 89300 94068 94925 99853 
105234 106167 107293 102308 107472 108492 
109598.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Plac-utcza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Pontos zsebórák, inga, fali, és ébresztő­
órák, valamint órajavitások a legolcsóbban 
Füsi Gábor órásüzletáben Kossuth-utcza 4.

— Gumi különlegességek Győrfy 
Testvéreknél Piacz-u. 30.

— Hol sörözzünk. Csakis a Markus Jenő 
Dreher-sörcsarnokában. Egész nap friss csa­
polás. Korona sör ék Bach fekete sör, nagy- 
választékú Zóna reggelik és mesés Délutáni 
uzsonák. Hegyi bor literje 86 krajcár.

Bps és gépíró
szakiskola’-

(Qabelsberg rendszer, magyar-német 
levelező és vitalrás)

Az Országos Magyar Gyorsíró-Egyesület 
vizsgáló-bizottsága által előadásra képesi- 

tett tanerő vezetése mellett.

4 hónapos tanfolyamokat
szervezünk.

Megnyílik 1910. január hú 15-én.
Czégünknek ezen czélra jól felszerelt tan 
termében. Jelentkezések eszközölhetök a 
tanfolyamra d. e. 10—12. d. u. 3 5-ig.

Mérsékelt tandíj!

„MERCUR“
összes rendszerű írógépeit műszaki vállalat

Telefon: 5-40
Debrecen, Arany Dános-utca Z. sz.

(Bejárat a ll-ik kapun.)

Tolnai Dániel
Debreczen, Piacz-u. 49
Legnagyobb
czlpőrabtár.
Czipö k
minden idényre 
legjobb minő­

ségben.

FŐVÁROSI BAZÁR
h. Slmonffy-ufca I. n

ICöagaxslasBág.

Terménytőzsde.
Soh7M3i E. debreceni bizományos távirati Jelenléte 

Budapest, 1811. jan. 11.
Készáru szilárd.

19 iO. októberi búza . 11.98 11.99
májusi buta .... . 14 11 1412

1910. áprilisi búza .... . 14 32 14 33
májusi rozs ....

1909. októberi rozs ....
1910. áprilisi rozs .... , 9.95 9.96
1901. októberi zab ....

1910. áprilisi zab .... . 7.67 7.68
1910. júliusi tengeri . i >

májusi tengeri • . . . 6.69 6.70
1909. szeptemberi zab . .

augusztusi tengeri — —.
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Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(11x Irta: Vértesi Arnold.
V De akkor ott künn a konyhában egy 

rrofineőd kéz érintette az ifjú kezét s egy el­
futott zokogástól még rezgő leány hang
susogta.yBzek neked.

Csak ennyit mondott, csak e rövid pár 
szót ÄZ ajtó újra nyílt, a nyafcgó öleb mér­
gesen kirohant, az öreg asszony görnyedt 
alakja, sárga aroza ijesztően jelent meg az
„jtó egyszer némán köszönt.

Künn sivitott a szél és irgalmatlan rázta 
a palánkoket s a korhadt vén eperfát a kapu 
mellett.

III.
A nevelő megérkezik.

Dübörög, sziporkázik, vágtat a sőzmoz- 
dony, aztán füttyent, lassítani kezdi futását,
egyszerre megáll.

— Kompolt! Egy perez.
Egy vaggon ajtaja kinyílik, egy fiata1 

ember kiszáll, így ócska bőrládát ledobnak
a terhes kocs k valamelyikéről; aztán a vag­
gon ajtaja megint becsapódik, egy kék zub 
bonyos, kecskeszakállas ember megrántja 
néhányszor valami tompa-hangú hatadt csen- 
getyü zsinegét, e<y másik kecskétzakállts 
ember sípjába fuj, a gőzmozdony fütjöl s 
tova robog.

A fiatal ember egyedül áll a léczczel 
bekerített kavicsos, szónporos pályaudvarban.
A vaggonok ablakain kitekint néhány ki­
váncsi fej. Idegenek, kiktől nincs mft bu 
csuzn'a s míg s úgy érzi az ifjú, mintha most 
még idegenebbek közé lépne.

Egy perczig utána tekint az elrobogó 
vonatnak, aztán megfordul. Égy nagyon mocs­
kos ember, szintén kecskeszakálial s száz 
meg száz olaj, csiriz és fekete festék fo.ttai 
itorvlavászon zubonyán áll előtte.

— A kastélyba tetszik ? kérdezi a mocs­
kos ember.

— Oda, — felelt az ifjú.
A mocskos ember vállára kapja az ócska 

bőrládát s int a zsinóros dolmányu kocsis­
nak, aki ott ácsorog a léczkerités kapuja 
mellett.

— Itt a nevelő ur.
A kocsis végig néz az ócska bőrládán, 

aztán a fiatal emberen, kissé megbillenti ka­
lapját s úgy a pipaszár mögül oda szól:

— Tessék fölülni.
De ő maga nem igen siet. Előbb lassan 

kiveri pipáját, megtölti, rágyújt s csak aztán 
ül föl a bakra és átveszi a paraszt suhanó- 
tói a gyeplőt.

A mocskos ember hátra húzódik s el­
tűnik az ál omásház bensejében, honnan för­
telmes petróleum, kátrány és ázott bunda-szag 
ömlik ki s egy ezüstpaszomántos sapka lát­
szik ki a félhomályból.

A kocsi megindult s gyorsan tova gör­
dült a porzó utón. 

Ez a föld már mind a mi urasá­
gunké, — dicsekedik a kocsis, az ut két ol­
dalára rru'atva ostorává'.

S/éles völgyön mentik át, friss s án- 
tásu földek közt, a béresek az árok szélén 
guggoltuk ős falatoztak, az öktök leheverud- 
tek a s óna mellet’, rz ekék vasukkal felfaló 
fordítva pihen’ek. Deleltek épen.

Égy egy borzas eb után iramodott a ko­
csinak s ugatva kísérte egy darabig. Varjak 
röppentek fel a szántóföldről. Hűvös csípős 
idő volt s az ut szóién álló fák letördelt tzá- 
raz ágairól itt is látszott az elmúlt vihar.

De most csöndes volt. Olyan ünnepé­
lyes, fagyos Caő^d. A nap hidegen fénylett 
a fölszántott barázdákon, a sárgás zöld őszi 
vetéseken s a lilaszinbe burkolózott erdős 
hegyeken a távolban.

Magas, kopasz jegenyefák álltak sorban 
az ut két oldalán, a föld mind oly szabá- 
lyo an kimért, egyforma, egyenes táblákba 
volt hasogatva. A fiatal ember szivét o’y sa­
játságos érzés szállta meg, mintha már ő 
is ott állna feszvs rendben a mozdulatlan 
jegenyefák közt.

iügy kocsi, egy embtr eem jött a letér 
kavicsos utón. Keskenyebb dűlő utak met­
szettek át a falu felé vivő széles utat, mind 
egyc-nes szögbe hasi va. Mindenütt néma 
osond. Egy csoport birka legelt távolabb, az 
is mind oly mozdu'aílannak látszott, mintha 
nem mertek volna ugrálni ez ünnepélyes, 
fagyos csöndben.

A jegenyefák közt egyenesen a kastélyra 
lehetett látni Magas, fehérre meszelt épület, 
hidegen főnylett a napon a úgy látszott, 
mintha a többi háznak tetején állna.

Az ifjú mereven nézett mat a elé. la 
Ián soha sem érezte meg gondolatait igy ösz- 
szetzorulni, mint most, talán soha sem érezte 
még lelkét oly szárnyaszegettnek.

(Folytajukt)

a

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá és üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé ne m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Niihalavits leni
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

debreczen.

GOQGOOOOöOOQOQOOO
o vászon, fehérnemű, 
Q asztalnemű, ágy- 
O nemű, zsebkendő 
O harisnya.

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógyulás .(Ébredj)“ állal, törv. védve 
Kor és nem tudatán» mellett felvilágosítás mgyen

INSTITUT AESCULAP No. 473.
HEGENSBIJRG, Bajorország.

Olcsó szabadalmazott beton, tömbös csöves oszloppal

Íí
és szabadalmazott

szöllölugas
oszlopokat!

készít:

Neubauer János
sodronymügyáros
DEBRECZEN, 

Kétmalom-utca 4.

Hioánatra képes árjegyzéket küld ingyen éshérmentBe.

O 
Oo

11

o
_ _ in és 8

mossy czégnélo
g / uenrEcen, Histemplombazér §
GOÖÖOOOOOOOOOOOOO

Popper Dávidnó
oki. szülésznő lakását Széchényi-uteza 25. sz. alól
Széohenyl-atoia 14. sz. alá 

helyezte át.

Köhögés ellen
és rekedtség ellen használjunk
Dr. Sedlitzky Basteini
Zierbelkief ér-bonbont.
Kapható 30 filléres dobozban Központ1 
drogueria, Budai Károly, Dőrre Ferencz, 
Jósa és Jóna, Mayer J., Mihalovits Jenő, 

Riesz Lipót és Steiner E. czógnél.

I Leltározás előli
mi ' —5 fiÁMtiiel női és leányfelöltökHalmagyi Sámuel legnagyobb áruházában.

^DEBRECZEN, Placz-utcia, a Főportával ütemben.
_ Minden menyasszonyi kabáthoz

jjg IB SB- 6 ö MáLm ... egy cslnoe alándék. i-: |

-x.Szinháei és estélyi köpenyek 35 koronáiéi. 11
ma



■mki

V * ’•' - '.

S
DKBRSC36ít«U yÜGtiSTLBN l

1910. január 12.

ilpró hirdetések.
U1 10 i*6t| 40 "llér Montul ■-------

minden u6 4 fillér, a leg- II ■ kissebb hlrdeUs 4Ö fillér |j J

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VISAkt tm«ake**«A»n*l t«««Ak TAlMikélyegel esatelal.

Levelezés»
Kérlek édes Hanna, miért nem írsz, hiszen 

nem tudok rólad semmit, kétségbe ejtsz. 
Csókol hiaapád.___________ _

Betöltendő.
Bankagyekben vagy telekkönyvi dolgokban 

jártas idősebb ur állandó tisztviselői alkal: 
mazást nyerhet Miklós Igoáoz pénzügyi 
irodájában (Piae-u. 9.) Kéz dó fizetés havi 
80 korona. Belépés lehetőleg február l-)g. 
Személyes megjelenés sajátkezüleg írott 
ajánlattal délután ya3—C ig.___________

Házmester felvéte ik azonnal. Iskola ulcta 8.
Varrónő házakhoz ajánlkozik ozim a kiadóban.

Adás-vétel.
Egy hármas garet gőzoséplőgép eladó Haj du- 

Hadházon Molnár Lajosnál.____________

Tekén ragya eladó. Cim a kiadóban.______ _
Eladó a város belső területében fekvő Szé­

chényi utcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 ^oba (szilárd épület 
Is az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villan yvilá: 
gitás, továbbá nagy gyümölcsös ős kerti 
veteményeknek megfelelő főidből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni: Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában. ------------ -------- --------------

Karácsonyi (ünnepi szám) hírlapok: Az Újság 
Pesti Napló, Függésién Magy^r°rsz 
árban kapbató a Nagy-fele tőzsdében
Városház alatt______________—

I drb eredeti Singer varrógép eladó. Csili » 
utcza 85. sz. ________ ___________

E adó iZŐlŐ Bihardiószagenda vaíutátlomás 
felett kéthold beültetve házzal, nagypm- 
czével fé.szereléssel. Tulajdonos Knrnoz
Gyula Bihardiószeg._________________

EtodTidiakT Széchenyi utcza 50. sz ház 
30000 korona, a betábl. tartozás vállalása 
mellett; Arany János utcza 59. sz. ház, 
ára 80.000 kor., mely 6 ev alatt fizetendő 
le,addig természetesen 5Va kamat fizetendő.

Levélkéi vett gyűjtemény 16000 különbözőLegaraS valódi, postai levelezőlapokat m
kívánatra választás céljáböl 50—J0 /o 
olcsóbban minden katalógus árnál küld A. 
Weisz Wien Adtergasse 8. bevásárlási 
fiók London. 

Lakás.

A Debreceni Faipar Részvénytársaság
a7 eddlg, tűzifákon kívül, a me„eket tová,b a is ürusit, bevezetett egy i8en

jó minőségű, telj sen szaraz ^
* "ÜL Ä i-

rendesen aprítva, haza..álliW= é. herakva.

,000 kűognma 4 felé vég,- K. t »» ““ ’T" SS
^4».* »’poetiw mérésért lelel».sé«et vállalónk, vvv

Haláleset miatt egy jól jövedelmező sarok 
ház eladó Zugó-utcza 7. sz. a. Reáliskolá­
val szemben.___________ ___________ _

Esv szélfnogy pincze-raktárhelyiség, száraz, 
világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni 
Arany János utcza 23. szám alatt.

Kiadó Rákóczi-utoza 12 sz. a. fóldszm í utoai 
6 szobás lakás május 1-től kiadó. Értekez­
hetni Csapó-utca 43 sz. a.__________

Különféle.
■agánkutató Iroda. Iskola utcza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
család ügyekben Krámer József._______

Kyowntott Hoffmann és

Telefon szín: 511. HlpjDk kísérletet tenni!

Használat előtt. Használat után.

Ilyen csudálatos változást idéz elő a
Kj s-nai ■>r-

a természet legjobb agy- ér ideg tápláléka.
Hangulat, gondolkodás, tevékenység, va’.amint a leit minden mozgása az

agyvelőtől füíg^v levertsSg kimerültség és általános testi gyöngesőg a

EEHHäSH-" * - -
KolvDultz , , . . .

életkedvet és munkakedvet ad,
és az ifjúság őrzatét az egészséggel és tettével, melyek sikert és boldogsá-

és idegszanatóriumokban használják. __ _ —
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^0/oÄ Kola-Ärot.«>-««■« hm arm, heg, mwm

De r6“6n ,ri0°’
mielőtt elfelejti. XVi, «aus lio. 4S8.Főraktár : Hofmann’» Apotheke, Mauer-Wien XV

Debreozen sz. kir. város es viaese v. “

»Fl ZÁLOG és HITELBANK Út SZÖBEthEZEÍ

A szövetkezet 5 éves évtftrsuiatot alakit,
ll4.|i so fillér töraisl»«*«**®1»
ÄÄ'iÄi,1 jíS'SÍ. —
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